
 

 

 
       

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: «Τοξικός ο αέρας της Μαγνησίας» 

 

Στις 15/06/2020 δημοσιεύθηκαν τα πρώτα αποτελέσματα της 12μηνης έρευνας της 
ειδικής ερευνητικής ομάδας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Green Your Air». Η 
μελέτη αφορούσε την καταγραφή του προβλήματος της ατμοσφαιρικής ρύπανσης 
στο πολεοδομικό συγκρότημα του Βόλου και συγκεκριμένα της ύπαρξης στην 
ατμόσφαιρα της περιοχής των βλαπτικών για την υγεία αιωρούμενων 
μικροσωματιδίων PM2,5 και το κατά πόσο αυτά υπερβαίνουν τα επιτρεπόμενα όρια 
σύμφωνα με τη διεθνή και ελληνική νομοθεσία. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, η μέση συγκέντρωση των αιωρούμενων 
σωματιδίων διαμέτρου έως 2,5 μικρόμετρα (PM2.5) για την δωδεκάμηνη περίοδο 
από 01/03/2019 ως και 29/02/2020 ανήλθε σε 30,03 μg/m3, με ετήσιο όριο βάσει του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας τα 10 μg/m3 και με ετήσια οριακή τιμή βάσει της 
ελληνικής νομοθεσίας τα 25 μg/m3. Αυτό πρακτικά μεταφράζεται σε μια 
υπέρβαση 200,3% σε ότι αφορά τα όρια που έχει θεσπίσει ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας και 20,12% σε ότι αφορά τα όρια που έχει θεσπίσει η 
ελληνική νομοθεσία, βάσει της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2008/50/ΕΚ. 

Ο Βόλος είναι μία πόλη περιβαλλοντικά επιβαρυμένη. Το πρόβλημα της 
ατμοσφαιρική ρύπανσης στο Βόλο είναι και οξύ και πολυπαραγοντικό. Λαμβάνοντας 
υπόψη ότι εν λόγω μελέτη αφορά μόνο τα αιωρούμενα σωματίδια 2,5pm και όχι 
άλλους ατμοσφαιρικούς ρύπους που πιθανόν να υπάρχουν, η εκτεταμένη ανησυχία 
των πολιτών και των επιστημονικών φορέων της πόλης για τις επιπτώσεις στην υγεία 
τους είναι απολύτως δικαιολογημένη και καλεί σε άμεσες ενέργειες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Τι αποτελέσματα έχει έως τώρα το ΥΠΕΝ και η Περιφέρεια από την άσκηση 

αρμοδιότητας στην παρακολούθηση της ποιότητας της ατμόσφαιρας του 
Βόλου και πώς τα αποτελέσματα αυτά σχετίζονται με τις ανακοινώσεις του 
Πανεπιστημίου; 

2. Πώς προτίθεται να παρέμβει και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για 
την πύκνωση σταθμών μέτρησης και καταγραφής των αερίων ρύπων  της 
πόλης και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τον περιορισμό της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην πόλη του Βόλου; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος 
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